

专家评美国卫生部长访台湾:

危险的政治操弄注定失败

新华社北京电 针对美国卫生与公众服务部部长阿扎访台,大陆专家11日接受新华社记者采访指出,美方出于国内政治需要,频频打“台湾牌”加剧中美关系紧张局势,为选举造势、转移国内对其抗疫不力的批评焦点。民进党当局错判形势,挟洋自重、甘当棋子,只会将台湾推向危险境地。一个中国原则为国际社会所公认,任何无视、否定或挑战一中原则的图谋注定失败。

中国社会科学院美国研究所研究员袁征指出,美方再打“台湾牌”在意料之中,主因在于其国内政治。正值大选之年,欲求连任的美现任领导人大打“中国牌”,目的是迎合对中国有偏见的群体,并意图借此转移美国国内对其抗疫不力的批评焦点。其中,对台军售、派官员访台等手段,均是美方打“台湾牌”的突出表现。

他还认为,美国一些长期反共亲台者持续经营“台湾议题”,鼓噪将台湾纳入所谓“印太战略”,以此牵制中国大陆。民进党当局则紧抱美国大腿,极力向美国靠拢,与大陆对抗。美方派高官访台,也是对台湾这个“小跟

班”给予“肯定”,目的是鼓励台方更加配合其遏华战略。

北京联合大学台湾研究院教授朱松岭指出,打“台湾牌”是美国打“中国组合牌”的一部分,美方自认为“台湾牌”成本低、收益大。美方此时派阿扎访台,政治目的明显,就是为了国内选举造势和转移抗疫不力、经济下滑、失业率攀升等社会焦点。

“台湾问题是中国内政,不允许外部势力插手干涉。美方举动是对中国的挑衅,违背了中美三个联合公报的精神,对中美关系产生严重伤害。对于任何挑战中国原则底线的行为,我们必会予以反制。”朱松岭说。

对阿扎访台,民进党当局表现得“喜出望外”,忘形吹嘘“美台关系新突破”等论调。专家认为,民进党当局再次暴露挟洋自重、甘当美国马前卒的丑态,其与美方勾连,图谋获取政治私利,不惜损害两岸同胞共同利益,是十分危险的,也是不可能得逞的。

朱松岭说,民进党当局将阿扎访台标榜为自己的“政绩”,大肆包装、炒作,显然是想“拉大旗做虎皮”,其一贯抱美大腿、甘为棋子的媚态显露无遗。为求主子

欢心,民进党当局积极配合美国打“台湾牌”,一再挑衅大陆、破坏两岸关系,不惜将台湾不断推向险境,不惜牺牲台湾民众利益,行径可耻而危险。

他指出,若民进党当局继续错判形势,一味“倚美抗陆”,并炒作制造美国在帮助“台独”对抗大陆的舆论氛围,后果将是极为严重的。民进党当局胆敢勾连外部势力谋求“台独”,无异于自掘坟墓,注定自食恶果。

袁征指出,一个中国原则是中美关系的政治基础。台湾问题涉及中国核心利益,关系主权和领土完整,中国政府和全中国人民都绝不会容忍“台独”分裂。美方所作所为严重违背其在台湾问题上所作承诺,是对中国的公然挑衅,是对中美关系的严重破坏,中方必作应有反制。

“美国首先考虑自己的国家利益,在‘美国优先’之下,台湾只是其用来对付中国大陆的一个棋子,不要指望它真会‘保卫台湾’。”袁征表示,奉劝民进党当局不要幻想抱美国大腿就能捞到好处,挟洋自重只会反噬己身、戕害台湾。

石龙洪 陈舒

外交部驻港公署发言人正告香港外国记者会: 立即停止以新闻自由为幌子 诋毁香港国安法的实施

新华社香港电 针对香港外国记者会发表声明无端指责香港国安法和香港警方严正执法,为黎智英等粉饰美化开脱罪责,外交部驻港公署发言人10日晚表示强烈不满和坚决反对。

发言人表示,有法必依,违法必究,任何人都没有法外特权。黎智英等一小撮反中乱港分子公然勾结外部势力实施危害国家安全的行为和活动,蓄意破坏香港繁荣稳定,损害香港市民根本利益和福祉,是妨碍“一国两制”行

稳致远和香港长治久安的祸患。香港外国记者会急不可耐跳出来为黎智英开脱罪责,就是助纣为虐,与反中乱港势力沆瀣一气。

发言人指出,香港国安法保障香港居民依法享有各项权利与自由,包括新闻自由。香港外国记者会在香港运作近70年,很清楚香港新闻自由是有保障的,同时也应该明白,世界上从来没有绝对的、凌驾法律之上的新闻自由,不能打着新闻自由的幌子,从事干涉中国内政、破坏中国安全

和香港稳定的勾当。在中国香港特区土地上,就必须遵守包括香港国安法在内的中国和香港特区的法律法规。发言人强调,香港警方依据香港国安法和本地法律,对反中乱港分子采取行动,坚决维护国家安全和香港社会稳定,不容置喙。我们坚决支持香港警方严正执法,坚决反对任何外部势力干预香港事务。香港外国记者会应该尊重事实,认清是非,停止打着新闻自由的幌子,诋毁香港国安法的实施。

金星13日迎西大距 最利观测

据新华社天津电 天文专家介绍,8月13日,金星将迎来西大距,此后的一段时间里,公众可在清晨东方天宇寻觅其踪影,光艳夺目,非常适合观测。

金星是天空中除了太阳和月亮之外最亮的一个天体,中国古代称之为“太白”。日出前出现在东方时,人们称它为“启明星”;日落后出现在西方时,人们称它为“长庚星”。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,金星大距分为金星西大距和金星东大距。金星西大距是指金星在太阳的西面,同时从地球看去,金星与太阳的张角最大,此时是早晨观赏金星的有利时机;金星东大距是指金星在太阳的东面,同时从地球看去,金星与太阳的张角最大,此时是傍晚观赏金星的有利时机。

周润健

台风登陆

8月11日,在厦门市思明区厦禾路,一辆汽车被倒伏的树木压住。

当日7时30分,今年第6号台风“米克拉”在福建漳浦沿海一带登陆,登陆时强度达台风级,给福建中南部沿海带来狂风暴雨,部分台风影响区域交通设施停运。 新华



蛋价,近期为何不“淡定”?

近来,快速上涨的鸡蛋价格引发关注。据农业农村部数据,8月10日,全国农产品批发市场鸡蛋平均价格为每公斤8.33元,相对于7月7日每公斤6.26元的平均价格,一个多月鸡蛋价格上涨了约33%。对于鸡蛋价格上涨,市民、养殖户、行业专家怎么看?记者就此进行了采访。



环比涨同比跌 养殖户松了口气

“今年以来,鸡蛋价格好像都没涨过,但最近两三周感受比较明显,之前9块钱一盒的鸡蛋,这周涨到了11块。”上海市民黄阿姨说。

“可能因为短期内蛋价涨幅较大,所以大家感受比较强烈,但对于养殖户来说,与其说是涨价,不如说是蛋价回归正常。”安徽省池州市一家蛋鸡养殖企业负责人陈金安表示,今年鸡蛋价格一度跌至每斤3元以下,“就我们企业来说,一直承担着亏损压力,如今回到正常价格,觉得松了口气。”

“现在的价格不好也不坏,预计接下来行情会好些。”安徽省固镇县的养殖户庄忠浩养了3万只蛋鸡,此前受疫情和洪水影响,鸡蛋运输不那么顺畅,一直低价。现在市场供应减少,蛋价才开始上涨。

上海个体商户经营者郑先生,常年批发鸡蛋制作茶叶蛋。他告诉记者,年初刚恢复营业的时候,上海农贸市场里最低拿到过每斤2.64元的鸡蛋,“尽管从7月开始一路上涨,但跟去年同期相比蛋价还是偏低的。”郑先生说。

农业农村部监测的数据也显示,7月份全国集贸市场鸡蛋月均价为每公斤8.25元,环比涨1.5%,同比跌20.5%。十个鸡蛋主产省份月均批发价为每公斤6.10元,环比涨1.3%,同比跌32.3%。专家表示,当前蛋价与近三年同期相比,仍处于偏低水平。

高温高湿抑制产量 两节备货拉动需求

持续低迷的鸡蛋价格为何在近期出现大幅上涨?不少专家表示,近段时间正是鸡蛋供应淡季与消费需求旺季相遇的时期,供需两端多重因素促成了鸡蛋价格上涨。

——市场持续低迷,蛋鸡存栏量下降,产能不足。上海步耘投资总经理时岩表示,去年猪肉价格上涨带动了鸡蛋价格上涨,刺激了养殖户的增产积极性,但上半年鸡蛋价格的持续低迷也让经营压力骤增,使得养殖户

业一方面把下蛋的母鸡当作肉鸡卖掉,另一方面补栏的积极性也不高,产能不足导致短期鸡蛋供应偏紧。

——高温高湿、洪水灾害,产蛋量普遍下降。芝华数据研究总监袁松表示,7月天气酷热,加之今年雨水偏多,高温高湿对蛋鸡的产蛋量产生影响。陈金安也表示,今年的洪水使得安徽不少养殖户受到灾害影响,鸡蛋产量进一步减少。

——两节备货、餐饮复苏,消费需求正值需求旺季。“其实每年七八月份,鸡蛋价格都会有一个季节性上涨,因为不少食品加工企业都从这个时候开始为接下来的中秋节、国庆节备货。”时岩说,“此外,随着餐饮消费的持续复苏,餐饮业对于鸡蛋的需求也随之增加。”

短期涨势会受到压制 蛋价有望较快“淡定”

农业农村部市场与信息化司在日前发布的“2020年第31周国内外农产品市场动态”中提到,往年同期蛋价也会上涨,但是涨幅没这么大,目前市场鸡蛋销售并没有出现供不应求的情况。食品加工企业等大宗采购在一定程度上扩大了蛋价的涨幅,从往年价格走势看,后期蛋价还有上涨空间。

东吴证券分析认为,由于8月底学校开学,加上中秋节、国庆节双节来临,季节性需求因素将支撑鸡蛋价格上涨。

“不过,蛋价大幅上涨后,养殖户淘汰鸡的积极性开始下降,有助于产能的增加。”袁松说,“因此,蛋价上涨的空间会受到压制,难以复制7月迅猛上涨的局面。”

“尽管短期内有上涨空间,但这波涨势不会持续很长时间。”时岩表示,因为蛋鸡养殖整体来看仍然存在产能过剩的问题,随着现有蛋鸡的不断成熟,鸡蛋供应会慢慢跟上,需求旺季过去之后,鸡蛋价格会缓慢步入下行通道。

部分养殖户也表示,下半年生猪出栏量将增加,猪肉供给将会逐步恢复,也对鸡蛋的消费市场产生挤压,“中秋旺季之后,蛋价估计要面临下行压力。”

新华社记者王默玲 董雪